



Nový a spravedlivější systém evidence odpadů od domácností v obci Velehrad

Zastupitelstvo obce v prosinci loňského roku rozhodlo o potřebnosti navýšení ročního poplatku za odpad na 700 Kč za osobu a rok. Náklady, které obec platí za svoz, zpracování a skládkování všech odpadů (z domácností, tříděný odpad, bioodpad, velkoobjemný i nebezpečný odpad), rok od roku rostou. Od roku 2009 byl ale poplatek stále stejný 500 Kč. Vloni dosáhly náklady 1 100 Kč v přepočtu na každého obyvatele. Z obecního rozpočtu se tedy v loňském roce doplácelo v průměru na každého 600 Kč, celkem zhruba 700 000 Kč, které mohly být využity na jiné rozvojové aktivity.

Navíc od začátku letošního ledna začala platit novela odpadového zákona, která mimo jiné zvýšila cenu za uložení tuny komunálního odpadu na skládku z 500 na 800 Kč. Celkově mají zákonné změny posílit recyklaci využitelného odpadu, což odpovídá blížícímu se zákazu skládkování využitelného odpadu v roce 2030.

Od dubna letošního roku připravujeme zavedení nového **Motivačního a evidenčního systému odpadového hospodářství (MESOH) od domácností**. Systém, do něhož se domácnosti budou moci dobrovolně zapojit, přistupuje spravedlivěji k lidem, kteří nejen třídí odpad, ale celkově šetrněji s odpadem nakládají. **Evidence umožní zvýhodnění - sbírat bonusové body, které se na konci roku promění na peníze a ty budou slevou v poplatku za odpad pro následující rok.** Evidenční systém MESOH připraví pro obec společnost ISNO IT s.r.o. www.mojeodpadky.cz, která již v mnoha obcích naší republiky napomohla jednak ke spravedlivějšímu přístupu k domácnostem a zároveň ke snižování nákladů za odpad, stejně jako ke zvýšení procenta vytríděného odpadu.

Jedním z kroků k úspoře nákladů je zrušení nájmu za popelnice, které si obec pronajímá od svozové společnosti. Ve výběrovém řízení byly nakoupeny nové černé popelnice, které na začátku března nahradí stávající nádoby. Nabídka na odkup současných popelnic byla od svozové společnosti méně výhodná, než nákup nových.

Mgr. Aleš Mergental
starosta obce Velehrad